

一夜爆出三大冷门 匈牙利波兰逼平豪门

特别关注

欧洲杯昨晚今晨竟然爆出三场冷门，F组的匈牙利主场以1比1逼平法国，德国主场以4比2逆转葡萄牙，E组西班牙主场被波兰以1比1逼平。这三战的直接后果是F组“死亡之组”的名声被坐实，而E组则成了新的“死亡之组”。

说匈牙利逼平法国是大冷门，人们恐怕不会有异议。毕竟匈牙利的世界排名第37位，法国是第2位，双方差距较大。匈牙利的首发阵容总身价是5800万欧元，法国则高达5.79亿欧元，前者甚至不及后者的零头，这简直就是“叫花子与龙王比宝”。可是在如此悬殊的差距下，匈牙利凭借惊人的拼劲率先进球，一度将夺冠头号大热门法国逼上了悬崖。特别是法国以如此之强的实力，竟然还打防守反击，被认为是本届欧洲杯球风最稳健的球队，竟然还是历险了，让人始料不及。

说德国逆转葡萄牙是大冷门，可能有人不服气。毕竟葡萄牙世界排名第五，德国是第12，双方差距不大。更重要的事双方近4次交锋，德国保持全胜，被誉为葡萄牙的“克星”，因此役的结果不是很正常吗？

可是从上轮的比赛来看，德国虽然仅以0比1小负于法国，但双方的实力已经呈现出明显差距，这已经不是势均力敌的较量。而葡萄牙上轮面对



莱万的进球帮助波兰队战平了西班牙队 图/视觉中国

表现出色的匈牙利仍以3比0大胜，其实力绝不在法国之下。可是，上轮表现低迷的德国在先失球的绝境中大爆发，特别是后腰戈森斯竟然造成英超最佳球员迪亚斯的“乌龙球”，助攻哈弗茨破门，自己还收获进球，仅花了25分钟就一手导演和主演这场惊天大逆转，用石破天惊这个成语形容实不过为。

波兰一直被认为是莱万多夫斯基一个人的球队，其世界排名不过是第21。况且波兰首

轮踢得很烂，以1比2不敌比自己排名低15位的斯洛伐克，状态低迷。本轮迎战排名第六的西班牙，外界赛前一直认为波兰凶多吉少。此役，西班牙与波兰11比5的射门之比，5比2的射正之比，似乎也为这种说法提供了依据。可是，皮球数次在波兰球门线前滚来滚去，就是不往球门里滚，西班牙中锋莫拉塔则继续挥霍机会，莫雷诺罚失点球。反倒是莱万以一个高难度的头球破门，从斗牛士手里硬抢1分。

本轮过后，F组法国以4分领跑，德国和葡萄牙同积3分排二三位，这三强都无法提前晋级，甚至法国都无法高枕无忧，即便匈牙利以1分垫底，也仍有晋级机会，“死亡之组”名副其实。而原本被认为西班牙一家独大的E组，前四依次是瑞典、斯洛伐克、西班牙和波兰，都有晋级机会，也都有出局的危险，这妥妥又是一个“死亡之组”！最终的答案将在末轮揭晓，这让球迷非常期待。

羊城晚报记者 徐扬扬



C罗的葡萄牙队被此前状态不佳的德国队完胜
图/视觉中国



德国队打出了一场经典逆转 图/视觉中国

欧洲杯F组第二轮今晨上演豪门对决，在慕尼黑安联球场，2014世界杯冠军德国以4比2逆转战胜上届欧洲杯冠军葡萄牙。德国取得对葡萄牙的五连胜，包括三场欧洲杯比赛和两场世界杯比赛。

德国找回状态

在首轮比赛中，葡萄牙以3比

0大胜匈牙利，德国以0比1不敌2018世界杯冠军法国，本场比赛对德国有背水一战的味道。“德国战车”表现出的精气神，与上一场判若两队。

德国打好上半场的收尾和下半场的开局，把比赛变成一边倒。虽然C罗为葡萄牙首开纪录，但德国在第36分钟扳平比分，左边翼卫戈森斯传中，本

赛季英超最佳球员迪亚斯准备

焦点大战

队友两度“摆乌龙”，C罗传射难救主 葡萄牙惨败于德国

抢在哈弗茨之前出脚解围，却不慎自摆乌龙。这个场面仿佛回到欧冠决赛，切尔西前锋哈弗茨攻入全场唯一进球，迪亚斯是曼城后防核心，此番又是哈弗茨占据优势。

德国攻势如潮，在第39分钟实现反超，右边翼卫基米希传中找拜仁慕尼黑队友格纳布里，多特蒙德左后卫格雷罗抢先一脚准备解围却踢进自家球门。

葡萄牙老板桑托斯在上届欧洲杯用兵如神，本场比赛却上演换一人丢一球的“悲剧”。下半场一开始，桑托斯就用中场大将桑谢斯换下右边锋贝尔纳多，希望用积极的拼抢化解被动。但是打疯了的德国根本防不住，戈森斯第51分钟传中，哈弗茨射门扩大比分。

桑托斯在第58分钟再次换人，换上在上轮比赛替补出场制造三个进球的拉法，换下后

葡萄牙群星荟萃，可是C罗的多数队友在今晨这个大场面指望不上，葡萄牙仍然要依靠这名36岁的老将。C罗3次成功过人，15次对抗11次成功，4次被犯规，这三项数据都排名第一。

葡萄牙另外两位灵魂是曼联中场布鲁诺·费尔南德斯（以下简称B费）和曼城边锋贝尔纳多，可惜他们的表现令人失望。作为首届欧洲国家联赛的最有价值球员，贝尔纳多踢完上半场就被换下。B费如同梦游，在下半场中段被老将穆蒂尼奥换下，穆蒂尼奥利用任意球策动了葡萄牙的第二个进球。

羊城晚报记者 刘毅

杯历史上第一支单场丢4球的上届冠军，队长C罗没有泄气。第67分钟，C罗在右路底线凌空横传门前，若塔为葡萄牙扳回一球，使比分没有那么难看。

葡萄牙群星荟萃，可是C罗的多数队友在今晨这个大场面指望不上，葡萄牙仍然要依靠这名36岁的老将。C罗3次成功过人，15次对抗11次成功，4次被犯规，这三项数据都排名第一。

葡萄牙另外两位灵魂是曼联中场布鲁诺·费尔南德斯（以下简称B费）和曼城边锋贝尔纳多，可惜他们的表现令人失望。作为首届欧洲国家联赛的最有价值球员，贝尔纳多踢完上半场就被换下。B费如同梦游，在下半场中段被老将穆蒂尼奥换下，穆蒂尼奥利用任意球策动了葡萄牙的第二个进球。

羊城晚报记者 刘毅

高尔夫专区

谭宁：升学和打球，未必二选一

——记广东热爱高尔夫运动的一对父子



今天是父亲节，广东高尔夫球界带动子女打高尔夫的父辈很多，谭宁是其中比较独特的一位。羊城晚报记者前不久在莲花山球场会所采访他的时候，几位同组打球的羊城晚报高尔夫俱乐部会员你一言我一语，除了称赞谭宁事业成功、打球得好、人也大器外，大家聊得最多的是他如何带动儿子在国外读书打球。

谭宁本科毕业于华中科技大学，研究生毕业于华南理工大学，1984年供职于南方航空，是南航信息系统奠基人之一。1997年他加入广东立信，1998年带领团队开发了“八桥一隧”不停车自动

收费系统，2000年开发了广州市公共电子收费系统（即“羊城通”），2001年又开发了广东省高速公路联网收费系统。2012年，他作为广州易票联支付技术有限公司董事长兼总经理获得“广东省十大杰出职业经理人”荣誉。2019年，他投资组建公司与蚂蚁集团合作，在穗推出支付宝宝羊城通乘车码和广州地铁乘车码。

事业有成的他，从上世纪90年代开始接触高尔夫，许多人说高尔夫是一见钟情就会爱上的运动，他正是这种情况，而且一爱就爱到现在。如今高尔夫已成为其生活的一部分——每周必打！由于喜爱，谭宁除了赞助广州卓越高尔夫球队和广东商协会高尔夫球队之外，还发起组建了万事达卡全球付高尔夫俱乐部。

谭宁对高尔夫的热爱，很自然地传给了儿子谭子轩。生于1997年的谭子轩7岁开始拿起球

杆，2011年成为南山全国青少年锦标赛冠军和张连伟青少年杯冠军。但当人们以为谭宁会因为这些成绩而鼓励儿子打职业的时候，谭子轩却在父亲的引导下借助高尔夫步入美国名校。2015年，谭子轩考入美国卡内基梅隆大学并成为该校高尔夫校队队员。2021年研究生毕业后，现就职于美国宾夕法尼亚州匹兹堡市的一家产品设计公司，从事市场营销策划管理工作。“如果自己没有打球，可能现在的结果就会不同。”谭子轩说，“在高尔夫球上取得的成绩，是我对各方面能力和实力的一种认证，这为我申请美国大学时提供了很大的帮助。”

在谭宁看来，高尔夫是一项非常独立自主的运动，真正的对手其实球手自己，踏上球场后遇到各种问题和困难都要球手自行解决，这种锻炼能让学习高尔夫的孩子获益终生。不过很多

打高尔夫的孩子到了一定年纪就会面对升学还是打球的两难，而他认为升学和打球并非必须二选一，可以选择顺应时势的折中办法，像谭子轩那样，既能够上大学学习文化知识，又能在高水平校队里继续半职业水平的高尔夫赛训。

羊城晚报记者 梁劲松



谭家父子

世界女排联赛

攻击群展现实力拿下六连胜

中国女排今天迎战美国队

中国女排昨晚以3比0击败波兰女排，取得六连胜。在朱婷、颜妮休战的情况下，中国女排依旧实现四人得分上双，展示了令人叹为观止的强大攻击力。今天18时，中国女排迎来本届比赛的重头戏——与至多全胜（14连胜）的美国女排相遇，上演当今排坛顶级的火爆对碰。

面对波兰女排，中国队保存了部分实力，主力二传丁霞没有首发，上了姚迪和王媛媛两名非主力球员。尽管姚迪战术组织能力与丁霞相比仍有较大差距，但中国队攻击群依然能够震撼对手。

全场比赛张常宁得到最高的21分，24扣18中3拦，进攻成功率达到了75%；李盈莹18分23扣17中1发，进攻成功率73.9%，她们均展示了世界顶级主攻的水平。副攻袁心玥12分11扣8中2拦2发，进攻成功率也达到了72.7%；龚翔宇11分19扣10中1拦，进攻成功率超过了50%。

过去球队面对困难球时，能够帮助球队一锤定音的往往是朱婷，从这几场比赛看，张常宁和李盈莹的调整攻能力以及强攻实力均有明显进步，均能独当一面。龚翔宇在四号位的进攻强度也明显胜于从前。更重要的是，这四名攻手的一传能力均有提升，这对中国队保证一攻有很大帮助。

从昨天美国队以3比1击败俄罗斯队的比赛看，美国队一传成功率超出50%，五名攻手得分上双，可以预见，与中国队一役将是旗鼓相当的一场比赛，就看临场谁的发挥更好。

从二传的组织能力看，姚迪在盘活副攻进攻火力上功力不如丁霞，昨晚丁霞两次通过两点换三点上场后，在来回调度李盈莹和袁心玥两个进攻点，形成进攻掩护，吸引对方拦网兵力的战术非常成功，今晚若能在保证一

羊城晚报记者 苏荇

纸上谈兵

匈牙利爆冷靠拼抢

在布达佩斯艳阳高照的下午，六万现场观众和全世界球迷一起见证了属于匈牙利足球的演出。在2020欧洲杯F组第二轮的争夺中，不被看好的匈牙利以1比1战平了巨星云集的法国，仍保存着从“死亡之组”中突围的可能。

菲奥拉在上半时补时阶段为匈牙利打破僵局，而格列兹曼则在下半时打进了扳平比分的进球。

在赛前，这场对决被普遍

认为是一场一边倒的较量。

确实，从球队阵容来看，双方的实力存在着巨大差距，法国世界排名高居第二位；而匈牙利世界排名仅第37位，阵中最出名的球员还是门将：效力于德甲莱比锡红牛的古拉西奇。

在本小组首轮的较量中，匈牙利以0比3大败于葡萄牙，而法国则以1比0力克德国。

在不少人看来，这场比赛不过是走过场，高卢雄鸡将从布达佩斯带走三分，提前锁定一个出线席位。

即便是在上半时补时阶段，匈牙利率先取得领先后，还有很多人认为全场飞奔的匈牙利人不可能坚持全场，他们上半场最后一刻面对葡萄牙时连丢三球的场景将会再次出现。然而匈牙利真的疯狂逼抢了90分钟，要不是格列

兹曼利用匈牙利后卫失误打进了一粒略显幸运的进球，匈牙利本可以从世界杯冠军手中拿走一场胜利。

在这场比赛实力差距明显的比赛中，匈牙利的控球率刚刚超过三成，射门次数也只有法国的五分之一，但他们却用不知疲倦的奔跑弥补了技术上的不足，最终拿到了自己想要的结果。比赛结束后，匈牙利队员像获得胜利般激情庆祝，他们和现场六万名观众一道，享受着从世界冠军身上拿到一分的快感。匈牙利虽然最终只收获了一场平局，但他们展现出的斗志值得所有人的尊敬。

在匈牙利拿下一分、德国击败葡萄牙全取三分后，“死亡之组”的出线形势愈发扑朔迷离。目前，法国积4分排名榜首，德国和葡萄牙同积3分，前者因相互战绩占优占据次席，匈牙利积1分暂列榜尾。末轮，法国和葡萄牙将上演强强对话，德国则将对阵匈牙利。从最为极端的情况看，这四支球队都有晋级出局的可能。

对于匈牙利而言，在展现了如此强大的韧劲之后，又有谁敢确保德国能轻松地击败他们呢？

羊城晚报记者 郝浩宇